

## 基隆地檢規劃社勞環保專案 山林植樹愛心菜園永續發展

【本刊訊】基隆、屏東地檢署相繼推行環保專案，為子孫留下美麗淨土。**基隆地檢署**結合基隆市海洋保育協會、海洋大學與林務局羅東林管處，日前假海洋大學龍崗生態園區，共同舉辦永續山林計畫植樹活動。本次活動於園區內種下數百棵樹苗，民眾日後又將多了一處郊遊踏青、認識



大自然的好去處。基隆市海洋保育協會長期擔任該署社會勞動執行機構，共同致力環境保護與生態教育，透過社會勞動人力的運用，讓自然資源得以留存並永續發展。該署檢察長涂達人於開幕典禮致詞指出，透過植樹造林創造綠地，對於參與過程的勞動人來說意義重大，當看著自己栽下的樹苗成長茁壯，有朝一日能供眾人遮風擋雨，原本犯錯懺悔之心也自然昇華成參與服務的熱情。

位於林邊鄉永樂社區的福記古厝，為村長十年來致力打造之低碳環保生態園區，腹地內包括蝴蝶復育區、家

畜區、愛心菜園皆須大量人力維護環境，**屏東地檢署**長期派遣社勞人協助園區環境維護。愛心菜園依時令栽種空心菜、大陸妹、莧菜，及金桔、橘子等果樹，全屬有機栽種、不噴灑農藥，倚靠該署社勞人投入心力栽種。村長表示，現在還有執行時數完畢的社勞人自願成為社工協忙，與社區居民成為好朋友；菜一收成，便廣播村民免費領取，雖葉菜上坑坑洞洞，賣相不佳，但讓大家吃得健康又安心。該署社勞人執行此社區服務專案，結合在地資源，成功獲得社區居民的肯定，可謂創造雙贏之效。

## 新北地檢舉辦司改民意座談

【本刊訊】新北地檢署今年首場司法改革民意座談會日前在新北市府消防局舉行，再度與板橋、土城地區民眾面對面，讓司法與民意零距離。

該署襄閱主任檢察官李海龍率主任檢察官馮成出席，對民眾所提問題一一回答、解惑，進行一場零距離的接觸，也讓參與的民眾收穫豐富。與會來賓包括新北市板橋區、土城區區長、新北市政府消防局局長、里長、調解委員及第一線的義警消防分隊長等，針對其提出的問題與檢察官充分交換意見，面對面的溝通，現場互動頻繁且氣氛熱絡。李主任檢察官在會中表示：司法改革民意座談會是期望建立一個貼近民意之管道，並且透過真誠的接觸拉近檢察機關與民眾之間的距離，將民眾對司法的刻板印象轉化成讓民眾有感的清新形象。



## 連江地檢設置修復式司法會談室

【本刊訊】連江地檢署利用現有辦公設備，在有限的經費下，完成設置修復式司法會談室。日前金門高分檢署檢察長邢泰釗、連江地院院長紀文勝與該署黃檢察長共同主持開幕揭牌儀式，邢檢察長長期勉該署應善用此一會談室，以修復犯罪造成的傷害為核心，協助當事人復原破裂的關係，從中實現司法正義。



## 宜蘭法務機構首辦校園原民閱讀班

【本刊訊】宜蘭地檢署、犯保宜蘭分會、聯合報系文化基金會合作，全國首辦樂讀青春璀璨人生聯合公益校園原民閱讀素養班，日前在宜蘭縣南澳高中國中部開課。宜蘭地檢署檢察長呂文忠表示，本次為偏鄉原住民學生開辦校園原民閱讀素養班，共10個班級試辦，合計283名學生參加，課程到年底，希望藉由講師每周導讀，增加學生的寫作能力及訓練思考邏輯。



## 屏東犯保訪視車禍致死被害案家

【本刊訊】日前屏東市勝利路發生一起重大車禍事件，肇事者邱姓男子駕駛小貨車突然失控，衝至對向車道，陳姓被害人遭汽車擠壓當場死亡。

犯保屏東分會得知此消息後立即與家屬聯繫，分會派員前往慰問。分會向家屬說明法律流程、強制險權益等。另為表達地檢署及分會關心慰問之意，同時贈送案家慰問金。

